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Dal Ministero delle finanze — Elenco delle ri-
scossioni delle imposte dirette fatte nel mese di 
aprile 1889, confrontate con quelle dello stesso 
mese del 1888, copie 10; 

Dal presidente della Cassa di risparmio di Mi-
lano — Bilanci consuntivi di quella Cassa per 
l'anno 1888 e del suo credito fondiario, una copia; 

Dal Ministero del tesoro — Annuario di stati-
stica finanziaria per l'anno 1889, copie 250; 

Dal prefetto della provincia di Belluno — Atti 
di quel Consiglio provinciale, sessioni ordinarie 
dei giorni 13 e 24 agosto, e straordinarie del 
giorno 6 aprile 1888, una copia; 

Dal signor Raffaele Trotta, consigliere di pre-
fettura, Pavia —• Compendio delle discipline am-
ministrative, giuridiche costituzionali internazio-
nali, una copia; 

Dal signor John R. Wdliley, iniziatore e di : 

rettore generale dell'Esposizione italiana di Lon-
dra 1888 — Relazione di quella Espoeizione, una 
copia; 

Dal sovrintendente del regio Istituto di studi 
superiori pratici e di perfezionamento, Firenze 
— Roster - L'acido carbonico dell'aria e del suolo 
di Firenze, una copia; 

Idem — Tocco - Le Opere latine di Giordano 
Bruno, una copia. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo per motivi 

di famiglia gli onorevoli : Finocchiaro Aprile di 
giorni 6, Carmine di 30, Luciani di 6, De Bas-
secourt di 15, Silvestri di 8, Dini di 3, Rinaldi 
Pietro di 10, Torrigiani di 8. 

Se non ci sono osservazioni, questi congedi si 
intenderanno conceduti. 

(Sono conceduti). 

Verificazione di poteri. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifi-

cazione di poteri. Elezione del II collegio di Bo-
logna; eletto Musini. 

Leggo le conclusioni : 
u La Giunta delle elezioni, nella tornata pub-

blica del 5 corrente ha verificato non essere con-
testabile l'elezione seguente ; e concorrendo nel-
l'eletto le qualità volate dallo Statuto e dalla 
legge elettorale, ha dichiarato valida l'elezione 
medesima; II collegio di Bologna: Dottor Luigi 
Musini. „ 

Do atto alla Giunta delle elezioni di questa 
comunicazione, e salvo i casi d'incompatibilità 
preesistenti e non conosciute ai momento della 
proclamazione, dichiaro eletto l'onorevole dottor 
Luigi Musini deputato del II collegio di Bo-
logna. 

Comunicazioni del presidente. 
Presidente. Dal ministro dell'interno è perve-

nuta la seguente lettera : 
Roma, 6 giugno 1889. 

A S. E. il Presidente della Camera dei De-
putati,. 

" In conformità al disposto dell'articolo 268 del 
testo unico della legge Comunale e Provinciale 
approvato col R. Decreto 10 febbraio 1889, nu-
mero 5921, pregiomi trasmettere all'È. V. un elenco 
delle Provincie e dei Comuni, le cui Amministra-
zioni sono state sciolte nel trimestre : marzo, aprile 
e maggio 1889. 

M Per il ministro 
u A . FORTÌS. „ 

Questa comunicazione è fatta in seguito alla 
nuova legge comunale e provinciale. L'elenco 
sarà stampato e distribuito agli onorevoli de-
putati. (Vedi Documento XIV). 

Seguita ia discussione del bilancio dell' istruzione pubblica. 
Presidente. L'ordine del giorno reca il seguito 

della discussione intorno allo stato di previsione 
della spesa per il Ministero dell'istruzione pub-
blica. 

Rammenta la Camera che sono rimasti sospesi 
i capitoli 63, 85 e 91 : e che intorno a quest'ul-
timo la discussione non è finita. 

L'onorevole Arcoleo ha facoltà di parlare. 
Arcoleo, relatore. Credo che sarebbe meglio dare 

comunicazione di ciò che ha deliberato ia Giunta 
a proposito dei capitoli sospesi. 

Presidente. Ha ragione; continui. 
Arcoleo, relatore. Furono trasmesse dal Mini-

stero dell'istruzione pubblica e da quello del te-
soro, note di variazioni le quali riflettevano con-
versioni di alcuni ginnasi, licei, scuole tecniche 
e normali. Si fece avvertire fin dall'altro ieri 
dalla Giunta del bilancio che la conversione si 
ammetteva per quegìi Istituti, per i quali c'erano 
già impegni presi e convenzioni stabilite \ cosicché 


